

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR

EÖTVÖS KÁROLY

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 708.

Ma számunk főbb közleményei: Vezárai: Kollonics-politikusok.

Kollonics-politikusok.

Végre egymás karjába omlhattak nyíltan a soká titoktól végyavakozásnak a szenvedélyével a magyar politikának a titkos szerelmesei: néppártok meg Ugronok.

Teljesen mellők egymásra, összehílenek retentően: gondolkodásban, idealokban, meg földi javakban: a hozományban is.

Szederkényiek vannak oly jó negyvennyolczasok, mint a néppárt. A néppárt pedig feltétlenül van oly megbízható oszlopa a hatvanhetnek, mint például Ugron Gábor.

Szó a néppárt — fölfelé Bécsnek: — Oh Felsőg, hiszen mi adunk katonát, adunk kétannyi katonát is, mint a mennyit kémi meilóztatik tölünk.

Hogy pedig szavuknak annál nagyobb nyomatóka legyen, ezt a beszédet pártthározatba is foglalják. Elkészülvén pedig a pártthározattal, sorra járják a helyeket, a hol el-nézki képviselőkh találhatók s biztatják őket vadul, hogy ne engedjenek, obstruáljanak, okvetlenül engedjen fog a hatalom. Szépen meghuzódnak a háttérben, onnan szíjják a zavart s mikor mégis láthatóvá válik a jezsui-

hadserég! Halál, vagy a magyar vezényező! És elkészülvén ily módon a beszéd-él, szépen megértetik Bécsben, hogy engednek ok ujonczot, mindent, csak távoztassa el a kamarilla a protesztans hatalmat és a liberális kormányzatot.

Járni pedig szakasztottan úgy járnak, mint a néppárt. Olykor az ő jezsuitaságuk is elveszti a kontenánzt s nyílt színen ölkelnek Kollonicsékkal.

Ölkelnek, hogy diszkreditálják — nem a kormányt, nem a kormány-pártot, hanem a függetlenségi pártot, a melynek ok állítólag testvérei.

Ellopják Kossuth Ferenc határozati javaslatát, amely ellen debacháltak, a melyet leszóltak, leicsinyteltek.

Eddig a becsület ottalmazta a magyar képviselőházban a pártközi ügyeket. Ezentul, úgy látszik, másképp lesz. Alaposan be kell majd fognia az embernek a politikai zsebet, mert különben kilopják, kompromittálá-sodra, ferde helyzetbe juttatásodra használják annak tartalmát.

S ezt az eljárását, a mérgezett fey-verekekkel való harcizást ugyanazok az urak használják, a kik legenyhébb támadás elől is a genfi lobogó alá szaladnak.

Hát hiszen a függetlenségi párt nyugodtan elfogadhatja a harcizásnak ezt a módját is, nem a függetlenségi párt fogja ennek a harcizásnak a kárát látni. Se bent a Házban, se kint az országban.

Hogy bent a Házban mi lesz, ha a dum-dum lövegek divatba jönnek: arról ne beszéljünk. De kint az országban a függetlenségi magyar nép látja s látni fogja ezeknek az uraknak a «függetlenségi» elveit, látni fogja az ő meiztelenségüket és itelni fog Ugronék jezsuitasága felett, amely függetlenséget hirdet és Kollonics-politikát követ, Kollonics-politikusokkal szövetkezik, Kollonics-politikus maga is.

Ugronék: a megfirtított néppárt. Ok így szavalnak: — Oh Haza, Hazám, imádot Házám! Nem adom be derekamot meg a király előtt se! Nem engedem, hogy még valaha ujonczot kapjon a közös

Holnap szavaznak.

— A klerikális kéz dolgozik. —

Teljes esztendőig tartó katonai vita után végre holnap szavaz a képviselőház. A véd-erő-provizóriumról szóló törvényjavaslat általános vitája véget ért. Ha valakinek kedve van hozzá, ezt is eredménynek nézheti. Azonban mindenesetre sok optimizmus kell hozzá.

A póbt-obstrukció, amely a néppárttól tanult jezsuitizmust, úgy látszik, tuliett már a mesterén is és aligha hagyja abba az áldatlan és ezáltalán portyázását. Az Ugron-párt egyik vezér-alakja kijelentette ugyan ma a folyosón, hogy még holnap megszavazzák a javaslatot, de aligha van, aki hisz neki.

Ma legalább lázasan készültek a képviselőházban a klerikális obstrukció iveri, a mik arra a célra szolgálják, hogy a javaslat részletes tárgyalásánál minden szakasz-nál számos ellenindítványt adjanak be.

Igy aztán a részletes vita is elhúzódhatik, ki tudja meddig, a minek dícsőségéből bőven kivetheti részét a néppárt is, a mely ma nem is titkolja azt a szolidaritást, a mely az obstrukcióhoz fűzi. Ezzel a szereplésével kellőképpen vezéreziknek foglalkozik.

Igy hát kérdés, mikor kerül reá a sor az 1903. évi ujoncz-megújításáról szóló törvényjavaslatra. Egyelőre csak holnap szavaznak. És napirend előtt a klerikális obstrukció, a melynek a hadgyminisztérium mai nyilatkozatából, a melynek a bileki katonák zavargását bűnös igazások eredményének gyanítják, mód felett kellemetlenül érintett — hallomás szerint — tiltakozik ez ellen a vád ellen: Rakovszky István két Boszninában állomásozó káplár levelet is felmutatja, a melyben ezek azt kérdezik tőle, hogy mikor kerülhetnek már haza, s kijelenti, hogy megnyugtató és vizsgáztató hangon válaszolt nekik. Hogy is jutna a néppártnak az igazság az eszébe?..

Különböztet az alábbi híreket jegyezzük meg fel, a politika többi eseményeiről más helyütt számolunk be:

A délutáni ülések.

Többször adtuk már hír a kormányának arról a tervéről, hogy a képviselőház üléseit délelőtről délutánra tegye át. A kormány legközelebbi pártközi konferenciáját is hív össze a délutáni ülések tárgyában.

A délutáni ülések terve a házszabályok szigorításával jár s az ujonczotörvény s az indemintás elintézése kerül sorra. A kormány egy kontemplálja a képviselőház jövő tanács-közi rendjét, hogy ezental a Ház hetenkint csak négy napig tarthasson ülést, délután három órától este kilencig. Az új rend csak a következő ülésszakban lépne életbe.

A most folyó ülésszakot, melyben már

A pártkörökből.

A szabadelvű pártkörben A delelőtti eseményekkel leveest foglalkoztak. Kényel-metlen dolgokról nem szívesen beszél a kormányparti képviselő, a mikor előtte megötte is a miniszterek lépédeknek.

Amit a tervbe vett parlamentreformról itt-ott megemlítettek, lapunk más helyen közöljük. A miniszterek és az államtitkárok, meg azok a tagjai a szabadelvű pártkörnek, a kiknek nincsen latitudinájuk, s a képviselőtől kivül más komoly foglalkozást is úneznek, szívesen fogadják az újítást. Azok pedig, a kiknek minden munkássága a parlamentben merül ki, nem törődnek vele, hogy delelőtti hiányoznak-e a Házból, vagy delután.

Bilek nyugtalanítja a szabadelvű pártot. A legjobb esetben is elrabolja egy ülés nagy részét, ha az ellenzék pártok felszólalnak miatta, s Tisza mindenképpőt is a tőreké-szik, hogy a katonai javaslatot, tudmílik a másodikkal, az ujoncz-megújítással is végezen. Közben pedig a részletes tárgyalás is igénybe vesz néhány napot.

A kitépettek nagy része megeledezővel fogadta, hogy gróf Tisza István delelőtti kénytelen volt visszavonni indítványát. Holott mikor benyújtotta, egyhangyan helyeselt... a tábora. Igaz, hogy akkor sem hallatszott megjegyzés a mögötte ülők részéről, a mikor visszavonta.

— Hlába, ilyen az ember, ha kormány-párti — vigasztalták egymást a nevezettek. Nincsen saját akarat.

A maradék-obstrukció heves harcizot ígér arra az időre is, a mikor már a katonai javaslatokon végkép keresztüliott a Ház. Gróf Khuen-Herdervary miatt is erős támadást akarnak intézni a kormány ellen s arra számítanak, hogy ebben a kérdésben vezük lesz a függetlenségi és neygyvennyolczas párt zöme is. Az a hír kering ugyanis újra s megint pozitív formában, hogy a király személye körüli miniszteri tárczát a kormány gróf Khuennek tartja fenn. Khuenről mindenki tudja — mondják azok, a kik a kérdést ma este fölvetették — hogy csak egy tulajdonsága van, a mi a miniszterelnökségre kvalifikálta: a gutgesintsége. Új állását is ennek köszönheti. Ha tehát beülne ebbe az új állásba, kétségtelen, hogy megint csak korrekcióje lenne minden magyar tőrekvésnek. Ezért akarják Szederkényiek a kérdést fölvetni.

Az Egyetértés tárczája.

Leányálmok.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. — Írta: Lampérth Géza.

I. (Egy fiatal leány naplójából.) Pusztán-Kébi, jan. 2.

Itthon vagyok... csakugyan itthon: alig tudom elhinni, úgy tele van a fejem-csordultig a lellem annak a rövid két hét-nek kábító móraváral, édes gyönyörűségével... Talán csak álom ez, muló jédeshe-cső, pajzán álom, hogy vége azotnak a szép napoknak? — Nem, ez az abszolút, mély-csönösség valóban az én kis fatum téli-sündi... ez a szoba itt az én szobám, az én kis leány szobám, hol azokat a szines, édes álmokat szőttem, szövégettem, melyekről dehogymertem volna hinni, hogy még valóra is váljanak. És most ime... De nem, még most sem merem hinni egészen...

Ah, igen, a főváros... a zajos, a fényes, a pompás fiatal Budapest! Milyen mohó örömmel hallgattam, mikor Eliz kisasszony beszélt nekem a nagy, búzke palotáról, melyek mellett a mi kastélyunk — pedig ez a legnagyobb ház a faluban, meg a templom-nál is nagyobb, bizony! — ugyancsak szégyenkezve elbuzhatna; aztán az örökké föl-szállóhozó pompás fogatokról, a szebbnél-szebb kirakatokról, színházakról és... oh, Eliz kisasszonyok nem igen volt szabad egyébről beszélnie, legfeljebb még a Margit-szigetről ettett néha szót, ahol — s erre különösen büszke volt — a tölgyek alatt... A Stefánia-utról, a Koronaherceg-utczáról s a dunaparti korzóról már csak Palitól, a jogász bátyámtól, hallottam egyet-mást, de ő meg mindig felboszantott, mert folyton azokról a szép pesti asszonyokról és leá-

nyokról beszélt, akiknek az ő kis hamupipő-kéje (már miut én) bizony csak szóhalányka lehetne. — En ilyenkor rendszeren fáté-p-nél hagytam Palit, befutottam a másik szobába, tükröt elé alttam és — megvizsgáztal-ódtam... Hát van-e az a üzenőlévél-buklis, aki azt ne higgye magáról, a tükröt-előtt, hogy ő a legkedvesebb, legszebb kis-leány a világon?

De ami engem a fővárosból mégis legin-kább érdekelt volna: az az iródlomról és mű-vészetről, arról nem beszélt nekem senki. Azaz nem is annyira az iródlomról és művészetről, mert ezekből lezékéket adott, hetenként négyet, a kisasszony, hanem inkább magunkról az író-król és művészekről. Eliz kisasszony egyedül Arany Jánost latta életében s különben is azt tartotta, hogy ő volt az utolsó magyar-költő; akik azóta irnak, mind úres rinfara-gók, sivár lelkű, leha legények. A „művész-urakról” — mondá — no, azokról meg job-b is nem szólni. Palit is hlába faggat-tam; ő csak egy eleven író ismert, az sem írt verseket, meg kevésbé elbeszéléseket, hanem római jogot s őt is végtelenül gyű-lölte s nem is szeretett róla hallani. (Két-szer bukott meg az első alapvizsgám...)

Pedig én úgy égetem a vágtyolt, hogy valamit halljak azok feiól, akiknek nevéi majdnem na-ponta láttam az újságban, könyvekben, szei-crenyek alatt.

— Oh, nem lehetnek azok csunya, rossz-emberek. Szépek, gyönyédek, szellemesek s nemeslelkűek mind. Bizonyról azok. Milyen boldog is lehet egy híres író, nagy művész felesége! A költő édes esengője verseibe foglalja, a festő vászonra veti, a szobrász-kőbe vési kedvese nevet, arczának, szívének, lelkének bájjait s azt ad neki odaadó, hü-szerelméért, a mit kívüle senki, de senki — legyen az bármily dugzagot ismert — meg nem adhat: halhatatlanságot... Beatrice, Laura, Lilla, Julia s a madonnák emlékeit örök gló-ria övezi. De az élet, ez a rövid földi élet is oly édes lehet egy költő, egy művész oldalán. Olyan tisztán, olyan önzetlenül, olyan szenvedélyes odaadással, mint őt, bi-lyonyára senki sem tud szerelni. Aztán, ha

megjelennek a társaságban, az utczán: min-denki őket csodálja. Igy álmódoztam én esténként, mikor ma-gamra maradtam az én kis fehér leányzom-bombomban. S imádságon végeztél mindig arra kértem a jó Isten, hogy majd a mikor az első hosszú ruhát megkapom és kivisz-nek abba a zajos, fényes világba, a hol sze-veket kínálnak és keresnek: vezessen majd az én utamba egy író vagy művész...

De jó is vagy Istenem, hogy így meghall-gattál!

Szinte feltem, hogy más is meghallja, ak-orát dobhat a szívem, mikor manám meg-mutatta a nagybecsi levelet, a melyben az író, hogy a karácsonyi és újévi ünnepekre szívesen lát bennünket, kijelentette, hogy holnap indulunk. Indulunk Pestre, már hol-nap!

Oh milyen gyönyörűség volt az, midőn kat-togó, zakatoló vonatunk kibújt egy kanyarodás-sal a Vértes erdő halmái közül s a távolban feltűntek a budai hegyek, a vén Gellért... aztán a hatalmas, méltóságos Duna, a fény-es palotasorok... s a ragyogó, zsi-bongó utczák... Alomnak tetszett az egész, ká-p-rázatos szép álomnak, melyből csak a bá-csikám öléje karjai közt ebredtem föl.

Hogy ötletem aztán, hogy csókoltam Béla bácsit, mikor kijelentette, hogy Szil-veszter-estére néhány író és művész barát-ját is meghívta. Tehát végre!...

Igaz, csalódtam is. Egy-két illuzióval szö-gényebb lett szívem, de mennyivel gazdagabb, mennyivel Istenem!

Mindjárt a város. Igaz, szép, tündérszép, de én szívesen engednék egy kicsit, a fényből azaj-ból, csak az emberek ne volnának oly ba-rátságatlanok, oly hidegek... Meg aztán, ha már Magyarország szívének tiszteljük, ta-lán egy kellene, hogy igazán magyar legyen minden dobbanása! En, megvallom, kissé másnak gondoltam a mi büszke, szép székes fővárosunkat. Es másnak gondoltam a költő-keket, különösen Lombi Jenőt, a ki azokat az édesen csengő, megvesztegető, bájos sze-relmi dalokat és meleghangú s ines tárczá-kat írta. Ő is ott volt. Mikor bemutattak

nek, szegletesen meghajolt, meg a kezét sem akarta nyujtani, aztán leült szótlanul, komoran és csak nézett a cigarettje füstjén keresztül. Igaz, hogy mindig én reám... Nem is lehet annak szívében egy csepi nyí-pozás, egy szemérmény melegség se már. Ha volt is, elcsúszott. Vagy talán soh'sem is volt. Annyi bizonyos, hogy azokat a bájos köl-teményeket versben és prózában — melyek alatt az ő neve áll, szászor inkább a Bárdos Gazsi szívéből fakadottnak hinném. Ah, Bárdos Gazsi, a festő! Milyen más is ő: csupa melegség, csupa szellem... Mennyi szépet beszélt nekem s milyen édes volt a szavai csengése... mintha most is látnám, most is hallanám... Meghívott bennünket a műterembe. Másnap meglátogattuk manával. Sorba mutogatta vázlatait, képeit s azt mondta, hogy én vagyok a legbájosabb an-gyal (igen — így mondta) akit valaha lát-tott, le is fog majd festeni. A déli növé-nyekkel, élővirágokkal díszített pompás mű-terem, a hízlelő édes szavak egészen elká-bítottak.

— Oh, mily gyönyörű ez a maga kis-fészek Bárdos ur, — mondám elragadtatva. — valóságos kis paradicsom... — Mit ér — sugta ő, míg a mama egy Madonná-arcz szemléletébe merült, — ha-nincsen Évája.

Szólni akartam valamit, de ő megelőzött: — Akar lenni?

Ott volt a nyelvem gémény a felelet, de nem tudtam, nem mertem kimondani azt a kis szöcskét.

— Hát nem kapok feleletet? — kérde-mikor elbucosztunk.

— De igen — sugtam vissza — de igen... majd levélben...

... De jó is vagy Istenem!...

A levelet tegnap elküldtem; ide írom nap-lómba, mint a mi bájos kis szerelmi re-gényünk első fejezetét: — Kedves Bárdos! — Igy szölitom, mert — úgy érzem — jogom van hozzá, felhatalmazott reá... Emlékszik, mikor azt kérdezte, hogy

367 ülés volt, (míg máskor 210—220 ülé-s alkot egy ülésszakot), csak azért nem rekesz-tették még be, mert előbb a házszabályok módosítását is el akarja végezteni a Ház az a kormány. Az ülésszak, melyben már az új házszabályok volnának érvényesek, a most folyó ülésszak berekesztését követő napon már megkezdődne.

A szabadelvű pártkörben A delelőtti eseményekkel leveest foglalkoztak. Kényel-metlen dolgokról nem szívesen beszél a kormányparti képviselő, a mikor előtte megötte is a miniszterek lépédeknek.

Amit a tervbe vett parlamentreformról itt-ott megemlítettek, lapunk más helyen közöljük. A miniszterek és az államtitkárok, meg azok a tagjai a szabadelvű pártkörnek, a kiknek nincsen latitudinájuk, s a képviselőtől kivül más komoly foglalkozást is úneznek, szívesen fogadják az újítást. Azok pedig, a kiknek minden munkássága a parlamentben merül ki, nem törődnek vele, hogy delelőtti hiányoznak-e a Házból, vagy delután.

Bilek nyugtalanítja a szabadelvű pártot. A legjobb esetben is elrabolja egy ülés nagy részét, ha az ellenzék pártok felszólalnak miatta, s Tisza mindenképpőt is a tőreké-szik, hogy a katonai javaslatot, tudmílik a másodikkal, az ujoncz-megújítással is végezen. Közben pedig a részletes tárgyalás is igénybe vesz néhány napot.

A kitépettek nagy része megeledezővel fogadta, hogy gróf Tisza István delelőtti kénytelen volt visszavonni indítványát. Holott mikor benyújtotta, egyhangyan helyeselt... a tábora. Igaz, hogy akkor sem hallatszott megjegyzés a mögötte ülők részéről, a mikor visszavonta.

— Hlába, ilyen az ember, ha kormány-párti — vigasztalták egymást a nevezettek. Nincsen saját akarat.

A maradék-obstrukció heves harcizot ígér arra az időre is, a mikor már a katonai javaslatokon végkép keresztüliott a Ház. Gróf Khuen-Herdervary miatt is erős támadást akarnak intézni a kormány ellen s arra számítanak, hogy ebben a kérdésben vezük lesz a függetlenségi és neygyvennyolczas párt zöme is. Az a hír kering ugyanis újra s megint pozitív formában, hogy a király személye körüli miniszteri tárczát a kormány gróf Khuennek tartja fenn. Khuenről mindenki tudja — mondják azok, a kik a kérdést ma este fölvetették — hogy csak egy tulajdonsága van, a mi a miniszterelnökségre kvalifikálta: a gutgesintsége. Új állását is ennek köszönheti. Ha tehát beülne ebbe az új állásba, kétségtelen, hogy megint csak korrekcióje lenne minden magyar tőrekvésnek. Ezért akarják Szederkényiek a kérdést fölvetni.

Piroska.

Itt helyet hagytok az ő levelek; ez lesz majd a második fejezet.

II.

(A festő naplójából.) Budapest, jan. 8.

... Igen, január harmadika van, delután hat óra, tehát még három nap sem mult el ebből az évből, s már öt levelet kaptam öt szerelmes levelet. Határozottan jól beüzökök ez az esztendő! Hadd szedjem csak rendbe őket. — Igen, először a két varróleányt írt, kikkel Szilveszter-este a redoutban találkoztam, aztán a két modell... s elte-kintve Sárkaétól, a többi elég kellemes. Az elején, ritka egyértelműséggel „aranyos kis művezs”-ának szölit valamenyri s a végén választ és randevut kér. Hanem ez a Sárka — az ősi tarlaton felhúnezett kellett Madonnám modellje — ez alaváló hit-szegének nevez és vitirollal fenyegető-zik... No, de sebalj! Alos jam vidim-mus ventos... Mégis valamenyri között tagadhatatlanul legérdekesebb ez az ötödik, a mit most kaptam: a kis Piroska nagysám. Elben sokkal több az őszinte-ség és kevesebb az iráshiba. Annyiban is elüt amazoktól, hogy nem kér választ, még kevésbé találkat. Nagyon okosan. — Igaz, hogy csinos kis jószág, sőt határozottan bá-josnak is lehet mondani. Csudálatosan szép nefelejtis-kék szemű vannak. Különösen mikor meglátogattak, enniaválóan aranyos volt a kicsi. Emlékszem is, hogy mondtam neki valami érzölös ostobaságot, talán éppen azt, a mit ír — ő bizonyosan jobban tudja. De hát az ember szája eljár. Komolyan meggondolva a dolgot, nekem nem is any-

Barta Ödön s az ex-lex.

Barta Ödön beregszászi házánál ügy alkalmával...

Ha nem volna megengedve az, hogy a képviselőház...

Bartha Ödön után banket volt, amelyből Frizák Gyula...

Miután én képviselőnk, Bartha Ödön hasznos tevékenység...

A katonai tanácskozások.

A titok hét péntekje alatt kezdődtek meg Bécsben...

Hogy mi kerül szóba a bécsi Burgban, mi nem ezen a titkos tanácskozáson...

Szóval, — azoknak a tanácskozásoknak ezekből kitérőleg...

ORSZÁGGYÜLÉS.

Az ülés eleje:

az interpellációkra adandó válaszokat sürgeti Ugron...

— Ez is különös házasbaly-magyarzat! — pattogott...

Nem lett azonban haj a dolgoból, mert nyira Éva...

— Most sietek öltözködni, naplómát majd holnap...

III.

(Az író naplójából)

— január 1. — Ma tíz órakor ébredtem fel — kissé később...

miután Rakovszky és Szederkényi nevezetű képviselő...

A záróbeszéd:

nem zavartak sok vizet. A miniszterelnök...

Ez is megvolt! S 1904. január 4-én déli tizenkét órakor...

Tisza bakot lött:

a házasbályok ellenére — már megint a házasbályok!

Szóltak Kossuth Ferenc, Polányi Géza, Ugron Gábor...

A zárt ülésen:

ez volt az első zárt ülés, a mit nem követelt az éjszaka...

És Hollo Lajos? A ki a multkor vértó szívvel...

A lopott jószág:

igy nevezte el Endrey Gyula a javaslatot, csakugyan...

A szavazás:

azonban holnapra maradt. A néppárt, amelyik...

És csakugyan: a szavazás csak holnap lesz meg.

A képviselőház üléséről szóló részletes tudósításunk...

A képviselőház ülése jan. 4-én. Elnök: Jakabffy Imre...

A kormány részéről jelen vannak: gróf Tisza István...

Elnök: Jeleni, hogy a király köszönetet mond az újvi...

Mi lesz az interpellációkkal? Ugron Gábor kifogásolja...

Gróf Tisza István: Én egész röviden vagyok bátor...

levő interpellációkra a válaszokat meg fogja adni, amint...

Madarasz József: Kétségtelen, hogy a kormány tejjel...

Rakovszky István szeméi a miniszterelnök nyilatkozata...

Szederkényi Nándor kijelenti, hogy az obstrukció nem...

Elnök: Az előadás megiette kötelességét. Időelőre felkérlek...

Uj törvényjavaslatok. Heczenyi Károly kereskedelmi miniszter...

Az utolsó záróbeszéd. Hollo Lajos az újonczavarról szólva...

Hollo Lajos az újonczavarról szólva, történelmi fejtegetések...

Elnök: Az utolsó záróbeszéd. Hollo Lajos az újonczavarról...

Bartha Miklós szólott föl, s azt bizonyítja, hogy meg...

Elnök: Az utolsó záróbeszéd. Hollo Lajos az újonczavarról...

Bartha Miklós szólott föl, s azt bizonyítja, hogy meg...

Elnök: Az utolsó záróbeszéd. Hollo Lajos az újonczavarról...

Bartha Miklós szólott föl, s azt bizonyítja, hogy meg...

Elnök: Az utolsó záróbeszéd. Hollo Lajos az újonczavarról...

Bartha Miklós szólott föl, s azt bizonyítja, hogy meg...

Elnök: Az utolsó záróbeszéd. Hollo Lajos az újonczavarról...

Bartha Miklós szólott föl, s azt bizonyítja, hogy meg...

Elnök: Az utolsó záróbeszéd. Hollo Lajos az újonczavarról...

Bartha Miklós szólott föl, s azt bizonyítja, hogy meg...

Elnök: Az utolsó záróbeszéd. Hollo Lajos az újonczavarról...

Bartha Miklós szólott föl, s azt bizonyítja, hogy meg...

Elnök: Az utolsó záróbeszéd. Hollo Lajos az újonczavarról...

Bartha Miklós szólott föl, s azt bizonyítja, hogy meg...

Elnök: Az utolsó záróbeszéd. Hollo Lajos az újonczavarról...

Bartha Miklós szólott föl, s azt bizonyítja, hogy meg...

Elnök: Az utolsó záróbeszéd. Hollo Lajos az újonczavarról...

nyának ill semmi priviligiuma nincs. Ha elvették Hollo...

Kossuth álláspontja. Kossuth Ferenc: T. Ház! (Halljuk! Halljuk!)

Elnök: Csemeté kerek, t. Ház! Kossuth Ferenc képviselő...

Kossuth Ferenc: T. Ház! A házasbályokhoz kerek szót...

Elnök: Molnar Jenő: Hát ez micsoda? Az elnök ur kitárlja...

Elnök: Molnar Jenő képviselő urat másodsor figyelemzetem...

Kossuth Ferenc: Az elnök ur azért konstata, hogy én milyen...

Elnök: Molnar Jenő képviselő urat harmadsor figyelemzetem...

Kossuth Ferenc: A mint voltam bátor jelen, (Halljuk! Halljuk!)

Elnök: Pichler Gyözö: A legszerényebb ember a Házban...

Kossuth Ferenc: A miniszterelnök kijelentést én a következőképp...

Barlagi Géza: Tulajdonjogról van itt szó, nem először...

Kossuth Ferenc: Minthogy ez a jövendő kicéltés, melyet Hollo...

Elnök: Biro Kaas Ivr: Ahá! (Zaj balfelől.) Kossuth Ferenc:

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Kossuth Ferenc: Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Kossuth Ferenc: Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Kossuth Ferenc: Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Kossuth Ferenc: Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Kossuth Ferenc: Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Kossuth Ferenc: Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Kossuth Ferenc: Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Kossuth Ferenc: Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Kossuth Ferenc: Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Kossuth Ferenc: Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Baró Feilitzsch Artur elnök szerint a miniszterelnök...

A zárt ülés. Szederkényi Nándor: A zárt ülést annak a kérdésnek...

Gróf Tisza István: Sokkal nagyobb súlyt helyez arra, hogy a házasbályok a legigorzusabban...

Rakovszky István: Gróf Tisza István eljárása ferdes, nyílt, igaz...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Kossuth Ferenc: Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Kossuth Ferenc: Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Kossuth Ferenc: Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Kossuth Ferenc: Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Kossuth Ferenc: Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Kossuth Ferenc: Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Kossuth Ferenc: Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Kossuth Ferenc: Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Kossuth Ferenc: Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Kossuth Ferenc: Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Kossuth Ferenc: Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Kossuth Ferenc: Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Kossuth Ferenc: Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Kossuth Ferenc: Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Kossuth Ferenc: Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

mert a m. talamá v. is. mert — ra (obján goit atgo hogy azoz meo sazo En t. I. hogy érde rasc előt a kérdés meg a ké azonban é ilyen indó gza a sé lag. (Igaz drányi a ttre azon nek a hat aból ind kérdés fel pondra a hogy ez a on szög 4 felte adva a c ut állót a nyítlan kó viz-szaron Ház mind mint jébe esó d jébe annyian jé és lel Em-fogy helyesle.

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Elnök: Pichler Gyözö: Beleszor pedig jegyezze meg hogy itt nyilvánosan...

Katonalázadás Boszniában.

— A hadügyminiszter nyilatkozik. —

Egyre fokozódik az a megdöbbenés, amit a Boszniából érkező hírek keltenek. Valóságos katonai forradalom az, amely a blickei és a trebinjei helyőrségekben kitört. A boldogtalan katonák, akik három éven át rosszkéző, mohó szomszussággal lesték a szabadelvű lakosokat, észrállozva elkeseredés martalékjai lettek. S az elkeseredés gonosz tanácsadó. Vakon kerget hibába, veszedelembé, halálba. A blickei katonák eldobták a puskájukat, otthagyták az örséget, megtagadták az engedelmességet s inzultáltak tisztjeiket. A legutolsó oláh haka is tudta, mit tesz, de az a dühös szenvedély, ami vitte őket, nem tőrdök a következmények felé.

Alább közlünk megint két levelet, a mely Boszniából került haza, s adjuk a hadügyminisztérium nyilatkozatát is, a melyben annak a leppangó gyanúnak is kifejezést ad, hogy a blickei katonalázadást mesterségesen szították. Ha ez nem éppen valószínűtlen is, de mégis csak gyanú, a melylyel bizonyították hűjárnak hazaközlők elő a hadvezetőség, nem hátrja el megától a súlyos mulasztás vádját. Nyilatkozatok helyett itt csak egy és sűrűs teendője lehet: rögtön bocsássó haza a kiszolgált magyar katonákat, ha más módja nincsen rá, esetleg be a magyar zászlóaljokat osztrák csapatokkal, a melyekben nincsen visszatartott kiszolgált katonák.

A hadvezetőség a hibás minden körülmények közt. Lathatja ezekből az eseményekből is, hogy nincs a világnak az a veszedéllyel tartott figyelve, a mit az érzelmi motívumokból fakadó elkeseredés meg nem törne. A nemzeti aspirációk merov megtagadásának következményei azok a komorjelenetek, a mik ott játszódnak le a havas hegyek sziklái között. Tanuljanak ebből a bécsi katonai körök. S ne felejték el, hogy az elkeseredés olyan tűz, a melylyel nem lehet játszani.

A hadügyminisztérium a boszniai katonalázadástól az alábbi kommitnikét bocsátotta ki.

A blickei helyőrség egy részének zavaragsáról eddig beérkezett hírek arra vallanak, hogy a 60-ig gyulogezred első zászlóaljából való rész katonáknak több helyütt elkövetett durva kihágásról van szó. Egy ottani erődíjmeny legényeinek karácsony estéjén a parancsnoknak azt az engedélyt, hogy egy mérsékelt és általa megállapított bormennyiséget szerezzen be, arra használta fel, hogy az eszméletlenségig legyen és aztán fejelemesítő kihágásokra adja magát, melyek a rend helyreállítására céljából az odahivott helyőrségi közeg közbeiepsését vonták maguk után.

Hasonló esetek történtek karácsony napján Ó-Blickei községnek nyilvános helyein is. Kétségtelen, hogy ezek a kihágások nem részleges katonák öntudatlan eszekevényeinek, hanem annak az elégedetlenségnek tulajdoníthatók, melyet a katonáknak az aktív szolgálathoz való visszatartása okozott. Úgy látszik, hogy a mostani esetben az elégedetlenség jutott kifejezésre, bár a legénységet a legnagyobb jóakarattal felvilágosították az időleges visszatartás szükségéről és arra utaltak, hogy ez az intézkedés semmiesetre sem a hadügyi vezetőség represszája, hanem természetesen katonai követelménye ama politikai jellegű akadályoknak, melyek a hadsereg rendezés kiegészítésének, a törvényes utjonatuk megsejztésének eddig útját állották.

A zavarók ellen a helyőrség szigorral járhat el és majd viselniük kell a katonai fejelem ellen erősen való eljárásnak súlyos következményeit. Vajon e sajnálatos események talán nem meggondolatlan külső befolyások kiegészítés-ele és okoztak-e, ezt most nem lehet kétségtelenül megállapítani. Azóta újabb zavarások nem történtek a blickei helyőrségben.

A blickei és trebinjei helyőrségekből ma a következő levelek érkeztek:

I. Trebinje, január 1.

Kedves bartom! Ilyen szomorú utjésztendő még Trebinjében sem virradt a magyar katonákra. Szilveszter estéjén szaronyos grájakot cirkártak az utcákon, hogy a korszakban sirva-vigadó öreg katonák ne rendelkezhesnek. Esti kilenc órákor el is tlt a lárma, csak a sörözők volt még reggel tnyban is hangos; itt temettek el ugyanis a fiatalabb előváltó katonák az ó-szentendőt.

A mult esztendő utolsó napjának délutánján a trebinjei gyulogezred harmadik századának öreg katonái kimentek a városba és az egyik szennyes korszakban ektelen lármat csaptak. Legott grájak ment utánuk, de ezt kinevezték, mire a lárborlyogetes hadnagy jelent meg köztűnt, hogy uszlásra szólítsa föl őket. A hadnagy urat azonban kikölték az ajtó. Erre maga a helyőrségi ügyeletes százados jelent meg köztük, erős örséggel a vámanymény bekísértet a fővártára, a örjérsattal s vámanymény bekísértet a fővártára, a hol lecsukták őket. Este azonban az ezredes három századosvezetőt és két tisztet csak másnap bocsátották ki az egysebből.

A mai napra általános zendülés történt, ugyanazért már tegnap este az egész tizenkettődik ezredet készenlétbe helyezték. Micsodicsa, ezredes azonban okos tapintatúval olyéppé vette eljedt a bajnak, hogy péteken reggel az összes idejét kiszolgált aliszteket az Albrecht-kaszárnya udvarán kihallgatáson fogadta és ott a lelkükre beszélt, hogy ne taszítsák magukat és a legénységet szerencsétlenségbe, okatlan viselkedéssel.

Majd szép szavakkal vizsgálták őket s így bocsátott el tőlük: — Öreg rezervistáim, viseljétek jól magatokat, tartózkodj meg esküötök szírárdan, meglatjátok, hogy megsejti benneteket a jó Isten! — Az ezreles egyébként elrendelte, hogy az egész garnizon öreg legényeinek hat napon át esti 8 órákor fűjűk a takarodót.

Erdékes epizódon nincsen hiány. A minap jött be egy század a közműsi kordonról. A százados érkehetett az öregekkel, a kik énekeltek is két nótát, de ezután iszonyú lármba törtek ki. Elmaradtak és a század tiz-tizenkét csoportban haladt az uton. A százados néha-néha hátrétkintelt a lováról, de szólni nem mert.

Ugyanakkor egy másik század a gróbi kordonról vonult be Trebinjébe. A tiszték a százados százados-kra osztották, de az öregek nem engedelmesséket és a tisztéket nem tarték meg maguk mellett. Tényleg be is vonáltak Trebinjébe, tiszték nélkül, a legidősebb aluzsi vezényelték.

December 31-én este öt-öt óra körül katonákra lehetett akadni egyik-másik korszakban. Szépen fűnk elkeseredésükben lelták magukat és csapattal, oldalfejevükkel a földhöz vágva, így kiabáltak: — Nincs élet, nincs maradás! Szép Magyarországon sir utánunk az édes-szület, hazamegyünk, vagy a garnizon áristomában várjuk meg szabadelvűnk napját.

Ma, újév napján, azonban esőnd van, az öregek a kaszárnyákban bútnak s a csónodes ezredes arról tanakodnak, hogy vajon merre van Magyarországon.

Óhat, Blickekben, még mindig hangos a levegő. Az öreg katonák brigád-raportra ektárnak menni, hogy megtudják, tulajdonképpen meddig kell meg tartózkodni. A mai napon valamennyi öreg fölmondta a szolgálatot és többé semmiféle gyakorlat nem végzi.

Gondolhatod, kedves barátom, minő lehet Blickekben a világ, ha ládém, hogy valamennyi öreg katonától elszedték a puskákat és az oldalfejevüket, csupán csak a derekszíjat hagyva náluk. Ezzel harcképtelenné tették őket, de mindazonáltal — mint ő mondják — nincs az a hatalom, mely őveit valamely katonai foglalkozást végeztessen. Nem tesznek semmit, csak isznak, a míg a penzük tart és várják mikor gyűjti ki a szabadelvűk-ről való parancs.

Mult hetfőn a nyolcadik számú erődőről az összes öreg-k löveket, a távozásukat megvárta a katonák akará fűhadnagyot pedig kikölték az ajtó. A városba érve, kimentek a táborba, a hol egy főhadnagy megkérdezte arra nézvést, hogy mikor mehetnek majd haza. A főhadnagy betyén azt felelte nekik, hogy akkor mehetnek majd haza, mikor a tábor főkapuján diszoló kétfejű sas elröplni a helyéről.

A fűk indiatiba jöttek a gunyos válaszon és a Kossuti-nótát énekeltek, bementek a városba. Este aztan esőndben visszatértek a táborhoz, egy öreg katoná felmászott a tábor vaskapujára és az ott gunyvasztó, vasból való kétfejű sas fejcsúszván, a sárba dobta. Harsogó ujjongással mentek be ezután a katonák a táborba és a táborügyeletes tiszt előtt soraközvén, követelték hazabocsátástuk, mivelhogy a kétfejű sas elröplött a helyéről. A tiszt oszlasra szólította fel őket, de ők zöngajon kiabáltak és ezt kiabálták: — Elröplött a kétfejű sas, most már hazamehetünk!

A rendkívül sok fejelemetlen dolog elkövetése után Vojtek generális kedden bejárt a tetteket, kik mindazokat a helységekbe, hol valamt elköveték. Ez rendkívül igazalmas nap volt.

Mivel újabb zendülésekről lehet tartani, a blickei garnizonban napjában esti hat órákor van a takarodó. Növeik az izgatottságot az a körülmény, hogy a fiatalabb katonák elköveték magukat arra, hogy a legidősebb esztendőben sem tölnek az öregek köze, mert nem tarjak lehetetlennek, hogy esztendőre ők is hasonló sorsra jutnak.

Eddig öt századosvezetőt, két tizedest és egész sereg öregeket hoztak Blickeiből a trebinjei helyőrségi börtönbe. A többi a közel napokban hozták az erős fűhadnagy.

A trebinjei bakák is sokat töprengtek azon, hogyan keltsék a ködűt-nest elcsúszni a tábor főkapujáról, de az alighanem ott marad továbbra is, mert erős őrség vigyáz a hatalmas madárra.

Vannak az öreg bakák között olyanok, a kik újsgot olvasnak és nyakozódnak a politikai helyzetrel. Ezek így beszélnék: — Ha nem enged ő felcsé, ne engedjenek a a magyarok sel hiábábbit itt maradnunk, de nem tessük semmit. Az idő majd csak emulik a garnizon áristomában is!

A legtöbbje azonban iszonyuan el van keseredve azok ellen, akik sanyaru sorsát okozták: az örekezesek ellen.

Erdékes, hogy az öregek egymásután küldik haza polgári ruhájukat, mit a szűkös utanak küldtek. Azt mondják, azért küldik haza a czibji gunyát, mert sobasem szabadelvűk meg.

II. Blicke, december 28.

Az ünnepek boldog eltöltésében igen sokan esztakoztak. Ugyanis amidőn az iteni kiszolgált bakák meghaltoták, hogy az összes Pesten kiszolgált katonák haza bocsátották, ők ellenben még mindig kénytelenek szolgálni, sőt még reményt sem nyújtanak nekik arra, hogy rövid idő alatt hazamehessenek, — fellázadtak!

Azzal kezdték, hogy megtagadták a szolgálatot. Egy példátul a 2-es számú erődön, ahol egy Du-meter nevű 69-es hadnagy, daczára annak, hogy parancsba kiadották, miszerint 24-órán egész január 2-ig a legénység, kivéve a Garnison szolgálatot, minden éven az összes legénységet, mely karácsony ünnepein az összes szolgálattól el van esz-gazza, követ tenni költé. Erre a legénység, a parancsra hivatkozva, némi ellenetést tett, — mire ő azzal válaszolt, hogy a kardjához kapott, s levágással fenyegetett mindenkit, ki még egy szó nem szólal.

Ez a kijelentés az amtygi is elkeserített legénységet végképp felháborította. . . Felzúrtottak a mindenható hadnagyot, hogy mielőbb igyekezzeék ép börtöl elhagyni az erődöt, a mit ő mivel látta, hogy ezek az emberek nem trófolnak, meg is tett, s átment a 3. számú erődre s onnan telefonált a Lagerbe, hogy a legénység felháradt, ő nem bír vele. (Möggyeztem, hogy ez összes parancsnoksági alátendelt legénység, örség kiszolgált bakából állott.) A Lagerből azonnal vagy husz embert küldtek fel, egy alvezéres vezényelte alatt, kik esti tíz óráig vártak az erődbe való bebocsátásukat. A hadnagy urat pedig az örséggel együtt leváltották s a legénységét bebörtönözték a holnap vagy holnapután hajlték Trebinjére és ezen elkeseredett emberek mindéggyiket 1—2 évi garnizon-börtövre ítélték. . .

A hadnagy ur pedig, amiért az erődöt elhagyta, ami a törvények szerint a legszigorubbán büntetettek, nem is említe azt, hogy a parancs ellenére az embereit dologra kényszeríteni akarta. mi az egész bajnak kulforsára volt, egyépp napj szobafogsággal lesz büntetve, és is csak a forma kedvéért.

Második eset egy alisztelet történt. Ez a szerencsétlen elkeseredésében, hogy már a negyedik évet kénytelen szolgálni s még mindig nem tudja, mikor szabadul, bujában leitta magát s részeg fejjel elhagyta az erődöt, a hol szintén mint kommandós volt kiküldve. A városban egy hadnagy meglátta s fölmentette. Ez a különben igen jóvaló, becsületes ember szintén börtönben ül s mint hírlík, vagy 1—2 évi várfogságra ítélt. Ezt az embert már a törvények szerint fogják elítélni, habár tettét beszámíthatatlan állapotban követte el. A hadnagy urat ellenben, ki embereit saját maga lázította fel, s lagya el az erődöt, csak szobafogsággal büntetik.

A többi legénység, mikor ezeket a dolgokat látta, s a kedélyek az idétült visszatartás miatt eddig is fel voltak korbac-olva, fűket veszte tüntették mindenfelé. Az erődökben a hástábon keresztül kiszűktek s egyenesen le a városba, hol a többiekhez csatlakozva véggyonulnak az utcákon a Kossuth-nótát énekelve. Majd betértek egy kaszárnyába, hol a császár ábrázoló hépeket összehozták, majd elmentek, stb.

Erre a generális Consignirungot rendelt el. Így tehát az egész ünnepek alatt senkinek a kaszárnyából kihozni nem szabad. S délután, illetve esti hat órákor retrét fűjűnk. Iyenkor már a legénység esőndnek kell lenni, s a városban ki-maradt embereket a patrol fogdosza össze s viszi egyenesen a börtönbe.

Tegnapelőtt engem is bocsátottak egy ilyen patrolla, mely nyolcz emberből állott s egy Ricsék nevezett cseh magyarfaló hadnagy vezetője alatt kiküldtek a városba embereket fogni. Betrűnk egy kaszárnyába, ahol tizenegyen egész esőndben idegáltak. Ricsék hadnagy ur azonban ezzel nem tőrdöve, kirántotta kardját, s azonnal levágással vizsgáltta azokat, kik el nem hagyják a helységet. Meggyeztem, a Consignirung ugyan ezen a napon délután 3 órákor vette kezdetét, s ezek az emberek már 2 órákor kint voltak a városban s így mit sem tudtak a később történetekről. Az emberek nem is tettek semmi-emi elmentési kísérletet, mert méltán ezt gondolták, hogy a hadnagy ur meg van frűve. Mint valami rablőgyilkostól, elvették tőlük mindent s aztan szaronyok között felkérítették velünk a Lagerbe, hol azonnal bezárták minden kihallgatás nélkül.

A börtönök mind tömve vannak, azokivül egy kaszárnya egyik szakszűt is börtönné alakították át. Összesen hetven-négyen vannak bezárva, kikre annyi gondot sem fordítanak hogy legalább ennyi és inivalgók meglegyen minden nap. Ez pedig nem járja.

Téht ez az itteni viszonyok halvány vázlat. Kíváncsi vagyok, mi lesz újév után, mert ez csak a bevezetés. Az összes kiszolgált, illetve a négy évet szó gáló bakák, megállapodtak abban, hogy újév után mindannyian megtagadják a szolgálatot. Így tehát, ha igazolást beárjták, fűrosa világ lesz újév után. Ha tehát egyépp nap alatt nem lesznek, . . . kihirdetik a statáriumot.

Japán választ kapott.

— A Keletázsiai bonyodalom. —

Uj szereplő tűnt fel a mai nappal a keleti bonyodalomban. Kína, elfelejtve a nem régen szenvedett vereséget, szomszédját látszólag titokban, de úgy hírlík esetleg nyíltan is támogatni kész. Egy távirat erre vonatkozólag azt jelenti, hogy négysszázezer embert bocsátana a Japán rendelkezésére, akik japán tiszték vezetése alatt pusztítanak ki az oroszát a keleti birodalomból. Kínának ez az állásfoglalása csak látszólag meglepő. Mert az örd-kei most csakugyan nem azt diktálják, hogy Japán ellen forduljon, hanem, hogy az orosz terjeszkedést meggátolja.

Angolország pedig — szem előtt tartva a költött szövetséget — szinten Japán érdekében készül és a hadihajók részére tett megrendeléseket sűrgéti a gyáraknál.

Egyébként a mai hírek közül a legjelentősebb az, hogy Oroszország megküldte viszonzválaszát Japánnak a legutolsó jegyzékre. Ettől a választól volt függővé téve a konfliktus további fejleménye. Mint a távirat jelenti, a viszonzválasz kitérő és így megegyezésről szó sincs. Nyilvánvaló, hogy jegyzék és még egy válasz fog következni és lehetséges, hogy tavaszig elhúzzák így diplomáciai tárgyalásokkal.

Az sem érdektelen, hogy a Zenta nevű osztrák-magyar hadihajó elindult Keletázsiba, hogy az Aspernt felváltja, de lehetséges, hogy mind a két hadihajó ott maradjon.

A háborus készülődésről ma a következő híreket kaptuk:

Az oroszok készülődése.

Pétórvár, jan. 4.

A csár rendkívül fontos tanácskozást hívott össze, a melyen résztvettek az összes nagyheregek, Lamsdorf gróf külügyminiszter, Kuropatkin hadügyminiszter, Muráviev igazságügyminiszter. Az utóbbi katonák meghívását békés színtomának veszik, mert leglekezebb híve a csár békepolitikáinak.

A tanácskozás eredményét titokban tartják, de annyi mégis kiszivárgott, hogy kidolgoztak egy tervet, a mely lehetővé teszi a háború elkerülését. E terv szerint Oroszország garantálna Kínának területi épségét s elismerné Kína protektorátusát Mandsuorság fölött s megengedné Japánnak, hogy elzárja Kóréában megvalósítsa. Az itteni diplomaták azt a reményüket fejezik ki, hogy a békét nem fogják megzavarni.

A Keletázsiba való csapatátállítás, egyébként hónapok óta szakadatlanul tart. Az ördök és tizedik hadtest már teljes létszámban Keletázsiba van.

Bizonyos orosz körök meg vannak róla győződve, hogy Japán nem mondhat le Kóréáról, hogy a kórei állásfoglalás valóságos létkérdés Japánra nézve, de ezzel szemben más körök annak a meggyőződésüknek adnak kifejezést, hogy Oroszország semmi szin alatt sem engedheti meg, hogy Kórea valamely más nemzetnek erős kezébe menjen át. Oroszország érdeke megköveteli, hogy Kórea vagy semleges maradjon, vagy pedig orosz ellenőrzés alá kerüljön.

Német hang. Köln, jan. 4.

Jól informált orosz körökben arról biztosítanak, hogy a legutóbbi időben az Oroszország és Japán között fennállott feszültség enyhült. Nértékadó helyen a helyzetet mindenképpen megnyugtatónak tekintik, bár mindekt föl folytatja a hadkészülődést. Különösen a legutolsó napokban vette kedves fordulatot a tárgyalások, amiből Oroszországnak Japánval való békés megértésére lehet következtetni. A japáni előterjesztésekre vonatkozó orosz feleletet rövid időn belül várják. Nem felel meg a valósnak az az angol hír, hogy Oroszország Japántól ez utolsó japáni jegyzékre nem tűzött volna ki pontos határidőt. Miniszter körökben az hírlík, hogy Alexejev februárban Pétervárra utazik.

Angol forrásból.

London, jan. 4.

A Standard jelenti Tokióból: Jól értesült diplomáciai körökben arról biztosítanak, hogy Japán a mult hónap vége felé az Egyesült-Államokat, Franciaországot, Németországot és Angliát értesítette az Oroszországnal való tárgyalások jelen állapotáról. Föltézik, hogy Japán ez alkalommal a hatalmak figyelmét az orosz politikai veszedelmessége fordította és tudomásul hozta, hogy Mandsuországnak tovább való megszállva tartása kényserlhetné Japán ert, hogy kórei sűrgős érdekeinek biztosítására határozó lépéseket tegyen. — A Standardnak jelenik Tienszsinból: Híre jár, hogy a kínai kormány titkos rendeleteket adott ki, hogy a kínai csapatok segítségére legyjenek a japáni csapatoknak az oroszok ellen. Föltézik, hogy háború esetén negyvenezré fűjű kínai csapat vonulna japán tiszték vezetésével a Liautun-félszigetre.

London, jan. 4.

A rendkívül válságosra fordult keletázsiai helyzet minden más kérdést hátraszorít. Az összes újságok a háborútól való félelmüknek adnak kifejezést s megegyeznek abban, hogy az a lenözó hang, a melyen Oroszország Japánnal beszél, a legnagyobb veszedelmét rejti magában.

A Daily Telegraph-nak azt jelenti Tokióból, hogy Oroszország már felett Japánnak legutóbbi jegyzékére, de válasza kétértelmű és nem elégti ki a japánokat.

London, jan. 4.

A kormány utasította a gyárakat, hogy a hajóhad számára tett megrendeléseket a lehető legelőrebb idő alatt szállítsák.

London, jan. 4.

Japán újabbán ismét hat hadihajót küldött Kóréába. A hadügyminisztérium különvontakon szállít csapatokat a kikötő városokba, a hol a nagy szállító hajók készen állnak.

A többi hatalom.

Peking, jan. 4.

Hír szerint a kínai kormány hajlandó a semlegességre, de nem tartja kizártnak annak a lehetőségét, hogy mégis belekeveredik a háborúba. Juansikkai folyamodott, hogy mentseék föl összes mellekivitalaitól, hogy teljesen a hadsereg újászervezésének szentelhesse magát.

Róma, jan. 4.

A Tribuna híre szerint Mirabello tengerezetügyi miniszter ma tárgyal Tittoni külügyminiszterrel a távoli Kelet kérdésében. Hír szerint elrendelték, hogy még egy hadihajó álljon készen a kelet-ázsiai vizek felé való távozásra.

Bécs, jan. 4.

A Zenta hadihajó elindult Kelet-Ázsiba az Aspernt felváltása végett; nem lehetetlen azonban, hogy az Aspernt is Keletázsiba fog maradni.

Legújabb hírek.

Pétórvár, jan. 4.

Az orosz táviratú ügynökség jelenti: Felhatalmaztatunk annak kijelentésére, hogy Alexejev tengernagy utasításokat kapott Oroszországnak Japán legutolsó jegyzékére adandó válasza tárgyában.

Róma, jan. 4.

A Giornale d' Italia jelenti: A tengerészeti minisztérium a legszűs kelet komoly helyzetéről szóló utolsó hírek következtében elindulási parancsot adott a Mareo Poio, Dogali és Umbria hadihajóknak. A kelet-ázsiai vizeken már ezidőszent is cizkálnak a Vettor, Pizani, Piemont és Elbe nevű hadihajók.

Ama t. olvasóinkat, a kiknek előzetesen december végén lejár, kérjük, hogy a megrendelést mennél előbb megújítani szivesek legyenek, nehogy a lap küldése fennakadást szenvedjen.

adó után tulajdonképen azon fordul meg az egész ország, olyannak támad, a miert dicsőni kelne. Sajnálatunkra nem közölhetük.

E. A. Inholz. Nem olyan veszedelmes a dolog, várja be az illetékes hatóság intézkedését.

Cs. E. H. A kért zárlatot nem rendelék el, az ellenfelével megállapodott. A zárlat kérését azonban bízva győződve és folytatja meg előre, hogy igazságos és jogos az a kérés, mert a zárlat a nagyvárosi nyomorban is bármilyen lehet, magától pedig közölhetik teheti ki. A határozatokhoz tartozó olyan tárgyakat, a melyeknél elvárható káros lehet a határozat közlés megkezdésével, de a bíróság közlésétől árverésen, hogy senkinek kifogása ne lehessen felé, el lehet adni.

M. L. Tómes. Piaczképes az olyan gabona és magvas termény, mely tisztán, száraz, egyszemes, nem dobsos, nem zsiszibos, nem üdögös és nincs keverve másfajtaival. A búzából, rozsban, árpa-ból legfeljebb 4 százalékos, zabban legfeljebb 3 százalékos idegen tartalék lehet. A községek ma óna éppen ezért nem piaczképes. Adás-vételnél a kikötött gabona súlymérésénél legfeljebb 10 deka hiány lehet. II. p. o.: egy kötőre a szerződés, hogy 78 kilós buzával zárlat, akkor a véto, ha egykötőt megjelöl, tartozik akkor is átvenni, ha legfeljebb 77 kiló 90 deka súlyú is.

A budapesti országos és gyűjtőbizottság átvételének 6 órákor az országos bizottság elnöke, Dr. Székely István, a Magyar Nemzeti Színházban nyitotta meg a gyűjtőbizottság munkáját. A gyűjtőbizottság elnöke, Dr. Székely István, a Magyar Nemzeti Színházban nyitotta meg a gyűjtőbizottság munkáját. A gyűjtőbizottság elnöke, Dr. Székely István, a Magyar Nemzeti Színházban nyitotta meg a gyűjtőbizottság munkáját.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.

Kedd, január 5.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Nürnbergi mesék 7 órákor

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Rabszolgák 8 órákor

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Doktorok szonyok 8 órákor

NÉPSZÍNHÁZ.
Bonaparte 7 órákor

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.
Makrancos hölgyek 8 órákor

URANIA.
A modern asszony 8 órákor

Fővárosi Orfeum
Ma mindennap.
Vénusz a földön.
Hirtelen harag.
Les Fleurs D'Orange
Előszőr BUDAPESTEN.
Los Floridos
és a remek új variété műsor.

Ország- és katonazene, operát, hangversenyt otthon hallhat, ha Sternberg-fonografot vesz.
Sternberg Ármán és Testvére Budapest, Kerepesi-ut 36.

Eau de Cologne
Ferdinand Mühlens
Időjárás.

Vizellás, 1904. január 4.

Állomány	Centiméter	Béka	Centiméter
Schilling	100	100	100
Duna	100	100	100
Pannónia	100	100	100
... (többi sorok)

REMÉNYIMÁLY
A Magyar Nemzeti Színházban...

Chs. Farre, Reims
Vins de Champagne
világhírű pezsgőjének magyarországi vezérképviselője
Havas Menyhért
Bpest. VI. Csengeri-utca 62 a
Telefon II-32. Telefon II-32

Családok és iparosoknak
Singer varrógépek és kiegészítő eszközök...
Singer varrógépek és kiegészítő eszközök...

Időjárás.
A meteorológiai központi intézet átvételéről jelentés 1904. jan. 4-én, reggeli 7 órákor.
A maximum hőmérséklet terjedt délnyugati Ország egész területére, az északnyugati és déli depresszió pedig alig változtatást hozhatott.

Állományok

Állomány	Állomány	Állomány	Állomány	Állomány	Állomány
...

Színházak műsora.

M. Kir. Operaház	Nemzeti színház	Népszínház	Király színház	Vigszínház	Magyar színház	Uránia
Szerda	Szombat	Vasárnap	Szerda	Szombat	Vasárnap	Szerda

A budapesti ár- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.

1904. január 4.

A) Árutőzsde.

I. Gabonaművek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

Búza	76	77	78	79	80	81
Tiszavédelmi	7.50	7.60	7.70	7.80	7.90	8.00
Fejlesztési	7.20	7.30	7.40	7.50	7.60	7.70
Pestvédelmi	7.00	7.10	7.20	7.30	7.40	7.50
...

II. Különböző termények (készaru).

Szarmazás, nem és minőség	Ártyalom
Ingeny borsó 60 kilogrammonként	62.00
50 kilogrammonként	60.00
...	...

B) Értéktőzsde.

ÉRTÉKPAPIROK	Utolsó ár	Utolsó ár	Utolsó ár
...

ÉRTÉKPAPIROK

ÉRTÉKPAPIROK	Utolsó ár	Utolsó ár	Utolsó ár
Kisbörzsekorcsolya...
...

KIS HIRDETÉSEK

TELEFON 706. Csak új levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges leveléi vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706. Csak új levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges leveléi vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

3-4 Kévéház és sűrűző... pénz-szekereyek... Gimna iumi... Beültendő állás... Valódi...

Borju... MAGYAR ÜVEGBIZTOSÍTÓ-TARSASAG... Ingyen... RÓPTÉBEN A VILÁG KÖRÜL... Bérletjegyek kiadása... STRAPA NICKEL ROSKOPF-REMER-TOR-ORA...

Czernagyár Zuckmantelben... 25 évi... Jó cseledeket... Hirdetmény... Kölgyetnekek...

Magyar királyi államvasutak igazgatóságának (Andrássy-ú 78)...

Magyar királyi államvasutak igazgatóságának (Andrássy-ú 78)...

Magyar királyi államvasutak igazgatóságának (Andrássy-ú 78)...

Dr. CZINCZÁR J. Gyógyász, szarkozás... titkos betegségek...

Magyar királyi államvasutak igazgatóságának (Andrássy-ú 78)...

Magyar királyi államvasutak igazgatóságának (Andrássy-ú 78)...

Magyar királyi államvasutak igazgatóságának (Andrássy-ú 78)...

Magyar királyi államvasutak igazgatóságának (Andrássy-ú 78)...

Kereskedők, hivatalnokok, könyvelőknek... Valódi... Polgár Sándor-nál...

Magyar királyi államvasutak igazgatóságának (Andrássy-ú 78)...

Magyar királyi államvasutak igazgatóságának (Andrássy-ú 78)...

Magyar királyi államvasutak igazgatóságának (Andrássy-ú 78)...

Magyar királyi államvasutak igazgatóságának (Andrássy-ú 78)...

Titkos betegségek... Dr. Kajdacsy... Budapest, Kiglyó-utca 5. sz.

Férfiak ingyen kapnak... Magyar királyi államvasutak igazgatóságának (Andrássy-ú 78)...

Magyar királyi államvasutak igazgatóságának (Andrássy-ú 78)...

Magyar királyi államvasutak igazgatóságának (Andrássy-ú 78)...

Magyar királyi államvasutak igazgatóságának (Andrássy-ú 78)...

Epp most jelent meg a Franklin-Társulat kiadásában Magyar Remekírók negyedik sorozata. A negyedik sorozatot különösen a Czéchenyi-kötet teszi érdekessé...

Téli üdülő- és gyógyhelyek a déli vasút mentén. Vonatösszeköttetések és menetárok Budapestről (déli vasut pályaudvara).

Megjött!!!... Zalogban... ROMLOTT BOROKAT... BONOVAL... Erdős Jenő... Magyar orvosi mészter... Unversalis sérkőid... Gummi... Betegtoló-szék... Biztos gyógyulást keresőknek nemi betegségben szenvednek... Dr. Garai Antal... Gyengeségi állapotok... Dr. Mitzger Tivadar... INDRA TEA...

Magyar orvosi mészter... Unversalis sérkőid... Gummi... Betegtoló-szék... Biztos gyógyulást keresőknek nemi betegségben szenvednek... Dr. Garai Antal... Gyengeségi állapotok... Dr. Mitzger Tivadar... INDRA TEA...

Magyar orvosi mészter... Unversalis sérkőid... Gummi... Betegtoló-szék... Biztos gyógyulást keresőknek nemi betegségben szenvednek... Dr. Garai Antal... Gyengeségi állapotok... Dr. Mitzger Tivadar... INDRA TEA...

Magyar orvosi mészter... Unversalis sérkőid... Gummi... Betegtoló-szék... Biztos gyógyulást keresőknek nemi betegségben szenvednek... Dr. Garai Antal... Gyengeségi állapotok... Dr. Mitzger Tivadar... INDRA TEA...

Magyar orvosi mészter... Unversalis sérkőid... Gummi... Betegtoló-szék... Biztos gyógyulást keresőknek nemi betegségben szenvednek... Dr. Garai Antal... Gyengeségi állapotok... Dr. Mitzger Tivadar... INDRA TEA...

Magyar orvosi mészter... Unversalis sérkőid... Gummi... Betegtoló-szék... Biztos gyógyulást keresőknek nemi betegségben szenvednek... Dr. Garai Antal... Gyengeségi állapotok... Dr. Mitzger Tivadar... INDRA TEA...